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Aufgabe 1: Vorlesung (1 P)

Fassen Sie die Vorlesung der letzten Woche schriftlich kurz (höchstens 5 Zeilen) zusammen.

Aufgabe 2: Vorlesung (2 P)

Beantworten Sie die Frage aus der Vorlesung der letzten Woche.

Aufgabe 3: Determinanten (2 P)

Berechnen Sie die folgenden Determinanten.
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Aufgabe 4: Determinanten (3 P)

Berechnen Sie die folgenden Determinanten. Bei (a) und (b) wurden zwei Zeilen vertauscht, was fällt ihnen auf?
Was fällt ihnen beim Vergleich von (b) und (c) auf?
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Aufgabe 5: Entwicklungssatz (3 P)

Gegeben sind die Vektoren:
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Überprüfen Sie die Gültigkeit des Entwicklungssatz ~a×
(

~b× ~c
)

= ~b (~a⊙ ~c)−~c
(

~a⊙~b
)

anhand dieses Beispiels.

Aufgabe 6: Winkel zwischen Vektoren (4 P)

Für diese Aufgabe dürfen Sie einen Taschenrechner benutzen.
Es sollen die Winkel zwischen den Atomen in AB3-Molekülen bestimmt werden. Dazu wird besagtes Molekül
so in ein Koordinatensystem gelegt, dass sich für die Atome folgende Koordinaten ergeben:
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Fertigen Sie eine Skizze.

(a) Bestimmen Sie die Winkel ∡(BAB) für ein planares AB3-Molekül - also A ∈ xy-Ebene → zA = 0.

Nun soll das Atom A nicht mehr in der xy-Ebene liegen:

(b) Bestimmen Sie ∡(BAB) für zA = 1.

(c) Aus Messungen ist der Winkel ∡(BAB) bekannt, er beträgt 93, 5◦. Bestimmen Sie zA.

∗Die Übungsblätter können von http://www.uni-ulm.de/nawi/nawi-theochemie/lehre heruntergeladen werden.


